

网球新星出演少女版李娜、胡歌扮演李娜丈夫姜山

陈可辛想讲一个怎样的故事?

前段时间,由陈可辛执导,许月珍监制,张冀编剧的电影《李娜》在李娜澳网夺冠地墨尔本杀青。这部电影讲述了中国网球运动员李娜的传奇人生,时间线横跨李娜人生的不同阶段,受到了观众的期待。据悉,目前电影已进入后期阶段,具体上映日期还未定。

今年2月底,陈可辛新片《李娜》曝光了第一位演员——出演过《黑天鹅》的法国演员文森特·卡索,他在片中饰演一名教练。这是电影《李娜》曝光的首位演员。随后剧组又在3月底曝光了对李娜职业生涯有重要影响的姜山的扮演者胡歌。



在《李娜》的概念海报中,主角李娜仍是以神秘背影出现。

A “野兽”卡索 饰演教练卡洛斯

今年2月底,陈可辛新片《李娜》曝光了首位演员:文森特·卡索。有中国媒体在巴黎采访文森特·卡索时,对方透露前段时间来中国拍片,在陈可辛的新片《李娜》中出演教练一角。文森特·卡索饰演的是李娜的第四任教练、阿根廷人卡洛斯·罗德里格斯,其帮助李娜在澳大利亚赢得第二个大满贯冠军,网坛成就上了一个新台阶。

52岁的文森特·卡索是法国著名演员,曾出演过《怒火青春》《黑天鹅》《美女与野兽》等影片,这位演技精湛、面相凶悍的影星素有影坛“野兽”之称,他曾凭借《头号公敌续集》获得法国电影最高荣誉恺撒奖影帝,他的前妻是意大利著名性感女神莫妮卡·贝鲁奇。

B 女主角 分三个不同年龄段

对观众来说,饰演“李娜”的女主角至今仍然是个谜。先后传言过汤唯、赵薇和杨子姗等演员。导演在几经考虑之后,还是决定起用新人演员,这也是陈可辛导演首次选用素人担纲自己电影的女主角。陈可辛导演曾透露:“李娜的扮演者是专业的演员,不是大家认识的明星,是非常好的演员。”

因为电影讲述的是李娜30年来的故事,饰演“李娜”的演员分为童年版、青少年版和成年版三个不同年龄段。之前,饰演8岁和15岁“李娜”的两位小演员形象已经曝光。15岁的青少年版“李娜”由美籍华裔网球选手张欣儿饰演,她在2017年的WTA东京100K公开赛中打进8强,打破了莎拉波娃的纪录,成为15年来跻身TOP500最年轻的球员。记者当时采访她,她希望“能成为偶像李娜一样的职业球员。”没想到,一年之后,她竟然在电影中饰演青少年版“李娜”。

电影中饰演18岁至退役时期“李娜”的女主角,几年前已确定,这位素人演员,与李娜本人长相相似。李娜也表示已经见过该演员,对导演的选择很满意。为了更贴近运动员形态,这位女主角已秘密受训两年练习网球。



李娜和两位小李娜扮演者

C 电影讲述一个女孩成长的故事

从电影的备案梗概中看,影片的时间跨度是李娜手执球拍的20余年——为了父亲的冠军梦,6岁的李娜走进网球队。天才挥洒汗水,有血有泪,开始了与众不同的成才之路。从武汉到北京,再到巴黎、伦敦,一路上,她对网球由恨至爱,跌宕起伏。

而赛场背后,有着不离不弃的爱情誓言;荣耀背后,则是超乎常人的努力和心酸。

然而,每个运动员都不可能永远辉煌。李娜也避开运动员的普遍问题——退役。关于退役,陈可辛曾问李娜:“突然间在光环里退出来的那个感觉是什么样的?”她回答:“退役的生活是

一直向往的生活。在决定退役的时候,自己的心情是非常复杂的,但一旦真的决定下来了,所有的包袱也就丢掉了。”任何人都能从她退役后的公开露面中,读懂她幸福自得的生活状态。

从2014年9月宣布退役至今,李娜办网球学校,有了自己的品牌,为餐饮代言,还乐于参与各类儿童公益活动——怎么看,她都不再是风雨里倔强的玫瑰,倒更像是只诉温暖不言殇的主妇。

关于授权陈可辛拍电影,李娜说,这源自于她怀孕期间看《亲爱的》的经历,“我个人感觉,拍人物,陈可辛是最好的”。李娜对电影最大的期待是,拍出那种对梦想的渴求。至于当初场内场外那些争议会不会再现,李娜并不介意,因为所有好的坏的,都是最真实的她。

值得一提的是,影片《李娜》的妙处还在于,你可以到电影院去看体育明星。许多李娜姐妹团的成员都将亮相影片本色出演。例如,在2014年澳网决赛中不敌李娜的齐布尔科娃,特地飞来中国参与拍摄。虽然只有三天,但每天18个小时的工作量让她直呼过瘾,并感受到了好莱坞大制作的风范。目前,《李娜》正在进行排档,你是不是已经按捺不住想要一睹李娜的传奇了。



延伸阅读

姜山、李娜和孩子

李娜背后的男人姜山

姜山曾经也是一名十分优秀的网球运动员,他和李娜在1995年就认识了,二人同是湖北网球队的队员。因配对混双,两人朝夕相处,产生爱意,2006年步入婚姻的殿堂。姜山也曾是李娜的专职教练,无论是在生活上还是事业上都是李娜坚强的后盾,李娜的成功离不开姜山背后默默的付出。所以在一部以“李娜”的真实故事改编的电影中,“李娜”背后的男人——“姜山”这个角色就极其重要。因为女演员是新人,所以在男演员的选择上,陈可辛肯定会考虑到商业元素,用一些演技好又有一定知名度的男演员来减轻影片的票房压力。而姜山的扮演者此前也传出了几个版本,比如胡歌、雷佳音等人。

赛场内外,李娜都曾向媒体和球迷爆料:老公睡觉一打呼噜,我就让他去卫生间睡浴缸;我一高兴,就要找老公要卡买包包。赛场上,人们更是看到,若是比赛不顺心,李娜常常直接将包厢里的老公吼到离场……当然私底下,朋友们都知道李娜与姜山两小无猜,当年恋爱甚至是主动出击。成为世界冠军之后,李娜在饭桌上也总是一脸崇拜地看着夫婿海阔天空谈论古今。



新闻1+1

胡歌

姜山扮演者胡歌

2019年1月27日在澳大利亚墨尔本举行的澳网公开赛男单决赛现场,胡歌被拍到和导演陈可辛一起在罗德·拉沃尔球场观看了比赛。

其实胡歌跟网球一直很有缘分。他的父亲曾经也是一名专业网球运动员和网球教练。起初,胡歌爸爸想培养胡歌成为一名职业的网球选手。但据说因为胡歌小时候太胖,不适合打网球,就放弃了。而如今做演员,饰演世界网球冠军的老公,也算弥补小时候的遗憾了。

胡歌在年龄上与姜山差不多,在他这个年龄阶段的男演员里,演技也没话说。他之前演过一部足球题材电视剧《旋风十一人》,在里面饰演一名足球教练。之前胡歌在电影《你好,之华》中曾和陈可辛有过一次合作,陈可辛对其评价很高。

上海男星胡歌,能否完美演绎姜山,一个为勇敢强悍妻子遮风挡雨的硬汉?显然,李娜对这个“新老公”很满意,“我觉得胡歌很好地表现了姜山的豁达、智慧和爷们。”为了安抚姜山的心,李娜还特别强调:“在我心里,姜山和胡歌一样帅。”

晚综